

9名涉案未成年在校生通过6个月考验 检察院为他们办了一场特殊毕业典礼

昨天上午,江北检察院的会议室里热闹非凡,学生、家长、法律援助律师和江北区关工委、司法局、民政局相关人员以及检察官齐聚一堂。这里即将为9名符合起诉条件但有悔罪表现的未成年在校生举行一场特殊的毕业典礼。

检察院决定附带条件不起诉

去年,我市某院校发生一起学生聚众斗殴事件,造成4人轻微伤,涉案人员21名(14名在校生,7名社会闲散人员),其中9名未成年在校生符合起诉条件但有悔罪表现,江北检察院决定附带条件不起诉。

为了让这些学生顺利度过为期6个月的考验期,江北检察院以“司法机关+专业社工机构”全方位的帮教模式,为他们“量身定制”了帮教方案。其中5人交由江北区关心下一代五老志愿者协会进行帮教,4人交由基层司法所进行社区矫正,同时安排社工“多对一”进行心理疏导和帮扶,定期组织这些学生参加志愿者服务活动。

由于这些学生的违法行为对校园环境造成了负面影响,校方此前曾欲开除这些涉案学生。江北检察院的检察官得知这一消息后,考虑到其中9名学生正处于考验期,表现均较好,且都是高三学生,一旦被学校开除,就无法顺利毕业,会对他们

今后的人生产生巨大的影响。于是,该院未检部负责人俞林带领部门干警多次到学校与校方沟通,讲透法理情理,希望校方能给孩子们一次改过自新的机会。在检察官的不懈努力下,校方最终答应若能顺利结束考验期,则准予毕业。

本月初,考验期结束,9个孩子均顺利通过了考察,在向他们宣布不起诉决定前,检察官为了给他们一个难忘的回忆,特别邀请了学校领导,准备在宣布仪式上向他们发放毕业证书。

“这是最有意义的一次毕业典礼”

在昨天的仪式上,该院未检部负责人首先宣读了不起诉决定,这代表着9个孩子彻底与该案了结了。贴心的检察官还准备了一批励志书籍送给他们,并在每本书中都写上了检察官寄语,希望他们放下包袱、轻装前行,朝着自己的理想努力奋斗。

接着五老志愿者协会潘素宝秘书长、学校领导、学生代表及家长代表依次发言。潘素宝说:

“在检察院的帮助下,为期半年的帮教取得了较好的效果,这些学生的精神面貌发生了转变,变得懂事了,希望今后能真正学法懂法,不再触犯法律。”

而学校的副校长也表示:“这是我参加过的最有意义的毕业典礼,对学校也起到了警示教育作用。今后,我们学校会更加注重对学生的法治教育及心理健康的引导。”其中一名学生代表作了这半年来的思想汇报,并感谢大家的关爱与帮助。

在向学生们颁发了毕业证书和职业资格证书后,该院潘晓冬副检察长说,这是该院第一次在办公场所为学生举行毕业典礼,意义深远。看着学生们拿到毕业证后脸上的笑容,深感检察机关在未成年人保护方面的重大使命,今后该院会尽最大的努力教育挽救涉案未成年人,预防未成年人犯罪。同时,他也告诫学生,这张毕业证书来之不易,今后遇事万不可冲动,希望他们能展开全新的人生,认真做好每一件事,踏实走好每一步路,努力成为对社会有用的人。

记者 吴震宁 通讯员 王洁



消防员在地面准备接住鲁某。通讯员供图

塔吊操作工突然昏迷被困空中 消防员爬上30米高塔吊将其救下

本报讯(记者 马涛 通讯员 甘林)昨天上午8点,在北仑春晓街道将军山路旁的一处建筑工地,一名操作人员在塔吊上深度昏迷。消防员爬上近30米高的塔吊,将其救下后紧急送医。经抢救,操作人员目前已脱离生命危险。

据出警的北仑春晓消防中队队员介绍,此处建筑工地尚未完工,楼房外侧一个30米高的塔吊上,一名男性操作者突然昏迷。由于塔吊驾驶室悬在空中,工人们无法救援,只得报警求助。

“他一直没有按照要求作业,楼顶上的其他工人发现他歪着头靠在里面,喊了他好几声都没应答,才觉得不对劲。”一名工人说,昏迷的小伙子姓鲁,今年只有25岁,前一天患了感冒,突然昏迷也许与病还没有完全好有关系。

根据这一情况,现场指挥员带领4名消防员携带绳索包及高空救援器材,往人员被困的操作平台上攀登。由于塔吊过高,加上有风,塔吊来回晃动,给消防员攀登造成了一定难度。

经过约10分钟的攀登,消防员来到塔吊驾驶室旁,但考虑到现场的风力,消防部门决定利用塔吊挂钩展开救援。一名消防员小心翼翼地给被困男子穿戴好安全吊带,并固定好安全绳,绑上塔吊挂钩。经过45分钟的努力,该男子被顺利降到地面,随后送往北仑区人民医院抢救。

记者从医院了解到,鲁某经医治已经脱离生命危险,很快就能出院。

余姚有21人 因二次酒驾被吊销驾驶证

本报讯(记者 孔玲 通讯员 宓水旺)昨天,余姚交警向记者通报,今年余姚被吊销驾驶证的473名驾驶人中,有21人因二次酒驾被吊销了驾驶证。

今年63岁的吴某是余姚牟山人,2012年11月因酒后驾驶被暂扣驾驶证6个月。半年过后,吴某重新学习理论并通过了考试,再次取得驾驶证。然而,在今年10月26日晚上,当他酒驾经过南雷南路与世南西路路口时,被交警查获,再次被吊销驾驶证。

昨天下午,记者从余姚市公安局交警大队了解到,今年余姚共查处了473名酒驾人员,均被吊销了驾驶证,其中有21人是第二次饮酒驾驶被吊销的。

对于驾驶人“二次酒驾”的处罚,根据相关法律规定,除了处以1000元至2000元的罚款之外,还将处10日以下行政拘留、吊销驾驶证,此后两年内不能开车。两年期满后,必须重新申请参加全部科目的考试,合格后才能重新取得驾驶证。

“老字号”给老人送鞋

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 续大治)前天下午,海曙区鄞江镇敬老院的54位老人收到了一份贴心的礼物:由宁波德士马(老三进)实业有限公司送出的—双新鞋。

当天下午,在敬老院的餐厅里,老人们迫不及待地按照先前登记的尺码领取了新鞋,该公司的工作人员一一为老人试穿。

“只要老人们喜欢穿,作为宁波百年老店的老三进,以后一定会经常给大家送新鞋的。”该公司张副总经理说。他让工作人员为老人们做了登记,方便以后为他们“量身定制”。

离退休人员太湖行报名通知

无锡瑞年国际是一家香港上市公司,公司股票代码(港股02010.HK),近期,公司为了扩大知名度,特向社会征集义务宣传员,凡签约成为公司义务宣传员的,都可以享受以下政策:

- 1、免费去无锡太湖两天一夜之行,吃、住费用全部由公司承担。
- 2、免费服用公司生产的瑞年氨基酸一个周期。
- 3、服用后根据要求做了宣传的,发放相应的宣传广告费!

条件:凡本市年满六十周岁的离退休人员都可以报名参与!

报名时间:2017年12月30日到2018年1月5日。

报名热线:0574-87247119 13566345881

李惠利东部医院风湿科开设

为方便广大风湿病患者就医诊治,李惠利东部医院于2018年1月起开设风湿免疫科门诊,看诊系统性红斑狼疮、类风湿关节炎、痛风、皮炎等常见风湿病。

门诊时间:每周二下午,周四上午。

周丽 医学硕士,副主任医师 宁波市医疗中心李惠利东部医院感染风湿科负责人;浙江省医师协会风湿病分会委员;浙江省医学会风湿病分会青年委员会副主任委员;宁波市医学会风湿病分会委员;曾先后在上海交通大学附属仁济医院风湿科、浙江大学附属第二医院风湿科进修;主持浙江省医药卫生项目1项,宁波市科研项目2项;以第一作者发表医学论文10余篇。